

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 104 (12517) Пятница, 30 мая 1980 года

Цена 2 коп.

ДЕВИЗ ГОДА — РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

С ВЫСОКОЙ НАГРУЗКОЙ

Горняки шахты имени Кирова с начала месяца записали на сверхплановый счет 6545 тонн угля.

С хорошей отдачей здесь трудятся шесть очистных коллегиев, которые задают тон в социалистическом соревновании. А лучших показателей добивается бригада А. Н. Зоркина. Этот коллегиев добыл за 28 дней мая дополнительно 9430 тонн угля. Такой результат не случаен. В бригаде налажена хорошая организация труда, безаварийная работа горной техники. Поэтому ежесуточно из-под комплекса ЮНП горняки выдают по 2200-2300 тонн при плане 1900 тонн.

С суточной нагрузкой на забой, превышающей тысячу тонн работают очистные участки № 2, 6 и 15.

В. АЛЕКСЕЕВ.



Коллектив очистной бригады, возглавляемой лауреатом Государственной премии СССР М. В. Качесовым, работает в мае с суточной нагрузкой 2100 тонн.

Несмотря на столь напряженный план, горняки успешно его перевыполняют. Уже сейчас с начала месяца добыто сверх плана более 3 тыс. тонн угля.

В этом году горняки бригады обязались добыть 388 тысяч тонн угля. Коллектив уверенно идет к намеченной цели. С начала года добыто 240 тысяч тонн топлива, из них 33 тысячи тонн дополнительно к плану.

На снимке: горняки бригады М. В. Качесова.
Фото С. Даций.

● Очистникам — надежный фронт!

НУЖНЫ ОБЪЕМНЫЕ БРИГАДЫ

Коллектив подготовительного участка № 5 на хорошем счету в шахтоуправлении «Кольчугинское». По итогам соревнования за первый квартал он вышел победителем и награжден переходящим Красным знаменем предприятия. Хороших результатов добились проходчики и в апреле, нарезав 163 метра горных выработок, из них сверх плана на 14.

То есть четыре месяца подряд коллектив участка работал стабильно, уверенно справлялся с планом. Казалось бы, причин для беспокойства нет. Но это не совсем так.

В мае проходчики заметно снизили темпы. Несмотря на корректировку плана в меньшую сторону, к 28 мая участок отставал от графика на 66 метров горных выработок.

— Сейчас мы наладили работу, — говорит начальник участка В. Н. Бердюгин. — До конца месяца осталось еще три дня — план выполним и, думаю, перекроем метров на 10-15.

Что ж, оптимизм молодого руководителя (он всего второй месяц возглавляет участок) похвален, так и его вера в людей. Здесь, на участке, работают хорошие бригады под коллектива самой большой

руководством опытных горняков В. Ф. Саратова, Н. Г. Бойко, А. Н. Кузнецова и В. П. Шилько. Но все же почему план — 254 метра будет выполнен именно в последние дни месяца?

Однозначного ответа на этот вопрос нет. Попытаемся разобраться в причинах неритмичной работы коллектива.

На участке четыре проходческие бригады. Три из них проходят штреки, а одна, А. Н. Кузнецова, квершилаг № 27.

Еще больше потери в бригаде В. П. Шилько, которая ведет подготовительные работы буро-взрывным способом. Здесь они составляют 50-60 метров.

И только объективными причинами объясняется срыв плана бригадой А. Н. Кузнецова. На проходке квершилага № 27 усложнились горно-геологические условия, здесь большой приток воды, что значительно ухудшает работу оборудования, так как проходка идет по падению выработки.

К этому следует добавить, что отрицательно влияет на работу бригад недостаточная оперативность службы, особенно снабжения. Так, например, бригаде В. Ф. Саратова, которая ведет нарезку вентиляционного штрека № 57, доставили с опозданием на трое суток вен-

тилятор СВМ-6. А без него нельзя было вести нарезки. А такую мелочь, как колонковое сверло, «везут» бригаде А. Н. Кузнецова уже неделю.

Такие примеры неравномерности снабжения можно продолжить, но не в них главная суть. А она заключается в том, что проходческие бригады сами себе готовят фронт работ. К чему это приводит, уже сказано раньше, но еще раз напомним: к снижению темпов проходки, аритмичной работе, в конечном счете — срыву плана.

Вывод напрашивается один — нужны объемные бригады, они просто необходимы. Только с их помощью удастся резко увеличить темпы проведения горных выработок, поднять производительность труда проходчиков, которые сейчас часто занимаются всем, только не своим прямым делом.

К этой же мысли склоняется и начальник участка В. Н. Бердюгин. Он высказывает, что было бы совсем неплохо иметь в шахтоуправлении такой участок, который занимался бы только объемными работами. Присоединился к этим мыслям вслух и начальник участка № 6 П. Ф. Черкашин, зашедший на участок во время нашего разговора.

А что по этому поводу думают руководителя шахтоуправления «Кольчугинское»?

В. ДАННИКОВ.

СЕРДЕЧНОЕ ПРИВЕТСТВИЕ

Товарищи Л. И. Брежнев и Я. Кадар направили международному экипажу орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-35» — «Союз-36» космонавтам Попову, Рюмину, Кубасову и Фаркашу приветствие, в котором, в частности, говорится:

Народы Советского Союза и Венгерской Народной Республики с неслабым вниманием следят за вашим нелегким и ответственным трудом, дорогие друзья. Они убеждены, что вы достойно продолжите славные традиции плодотворной деятельности международных

(ТАСС).

Международный экипаж — на борту орбитального комплекса

27 мая 1980 года в ту пилотируемого научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-35» — «Союз-36» работает международный экипаж: космонавты Попов, Рюмин, Кубасов и Фаркаш.

Научная программа международного экипажа, разработанная совместно учеными Советского Союза и Венгерской Народной Республики, рассчитана на семь дней.

(ТАСС).

В ТРУДНЫХ УСЛОВИЯХ

Очистная бригада В. М. Борисова на шахте имени Ярославского работает в сложных горно-геологических условиях. Лава была сильно обводнена, и сейчас после дренажа еще сказываются последствия обводненности. Почву пучит в вентиляционном и

конвейерном штреках, крепь ломает. Надо передвигать всю водоотливную систему.

Но и в этих условиях коллектив добивается перевыполнения плана. Он работает на уровне 800-900 тонн в сутки при плане 600.

С начала месяца на сверхплановом счету бригады В. М. Борисова записано 2600 тонн угля. За полное выполнение сменных нарядов активно борются звенья В. Мезенцева, Ю. Мухамедтареева, Ф. Чабана, П. Балабина и Г. Орешникова.

Г. ЕГОРОВ.

рю. Только за год должно быть восстановлено земель на площади 150 га, снято плодородного слоя почвы при вскрышных работах с площади 200 га. А всех работ будет выполнено на 2 миллиона 800 тысяч рублей. С начала года со всеми показателями управление справляется успешно.

Сейчас в управлении озабочены вопросом: как наладить производство облепихового масла. Ведь ежегодно на деньги управления леспромхозом закупается, а рекультиваторами высаживается большое количество облепихи. Ученые, курирующие управление, дали «добро». Значит, есть надежда, что будет в Беловском районе свое облепиховое масло.

★ ★ ★

На помощь связистам района узла связи пришла автоматика. Смонтированная аппаратура позволяет быстро вызывать любой город и передать туда информацию. Это значит, что скорость передачи телеграмм возрастет в несколько раз.

★ ★ ★

Недавно за поселком Бачатским высажены молодые сосны. Зеленое сосновое озерелье общее для его жителей.

★ ★ ★

Уже который день колесит по дорогам Беловского района автобус с веселыми голосистыми пассажирами — членами агитколлектива по культурному обслуживанию хлеборобов в период посевной кампании. Самодельные артисты выступили перед работниками совхоза «Салайский» и других хозяйств.

(Подборка подготовлена по материалам беловской городской газеты «Знамя коммунизма»).



Комбайны газовых трасс

ЛЕНИНГРАД. Прокладку газовых магистралей ускорит применение машин для одновременной очистки и изоляции труб. Выпуск такого оборудования освоен машиностроительным заводом. Первая партия комбайнов, совместивших трудоемкие операции, отправлена на строительство газовых трасс.

Быстрее и легче

МИНСК. Ускорить сооружение и ремонт зданий помогут сборные строительные леса новой конструкции. Их выпуск начат в объединении «Стримаш». Доступ любой высоты и формы «одеваются» в такие леса впятеро быстрее. Причем металла на изготовление одного комилекта идет на две тонны меньше.

Высшего класса

РГТА. Серийный выпуск переносного радиоприемника «Салют» начало объединение «Радиотехника». Этот всеядный приемник высшего класса создали рижские инженеры и специалисты комбината «Штети-радио» (ГДР). Интегральная элементная база обеспечила «Салюту» компактность, высокую чувствительность, отличное звучание.

Для взрослых и детей

ПЯРНУ (Эстонская ССР). Вместе с родителями могут отдохнуть этим летом на заводской базе отдыха дети тружеников Пярнусского завода стройматериалов. На живописном острове под Пярну расположилась база отдыха предприятия. Профсоюзный комитет позаботился о том, чтобы детвора здесь не скучала, набралась сил и здоровья.

Подготовка к летнему сезону — одно из главных звеньев работы профсоюзных организаций Эстонии. В этом году около 400 баз предприятий и хозяйств примут отдыхающих.

Под охраной — памятники древности

ШЕВЧЕНКО. Голоса минувших столетий, следы культуры древних народов призван сохранить Государственный историко-культурный заповедник — музей «Памятники Майдычлака и Устюторта», созданный в Манычлакской области. Создателями расцвета старинных городов, высокого искусства древних мастеров остались в жарких песнях и ущельях тысячи архитектурных сооружений, взятых на учет сотрудниками нового заповедника-музея. Добровольными помощниками в их дальнейших поисках стали местные жители — члены республиканского общества охраны памятников культуры. (ТАСС).

На партийные темы

Личность и общество. Что определяет диалектику их взаимосвязей в наше время, в условиях развитого социализма? В чем суть морально-этических требований, которые мы призваны предъявлять сегодня друг к другу и самим себе? Четким и ясным по содержанию ответом на вопрос такого рода стала формула, высказанная товарищем Л. И. Брежневым с трибуны XXV съезда КПСС: «Ничто не возвышает личность, как активная жизненная позиция, сознательное отношение к общественному долгу, когда единство слова и дела становится повседневной нормой поведения. Выработать такую позицию — задача нравственного воспитания».

За годы, прошедшие после съезда, партийными, общественными организациями немало сделано в сфере идеино-политиче-

АКТИВНАЯ ЖИЗНЕННАЯ

ской, трудовой и нравственной закалки советских людей. И тем не менее задача формирования активной жизненной позиции у каждого гражданина Страны Советов не теряет своей актуальности. Этой проблеме было уделено серьезное внимание в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы», в выступлениях на Всесоюзном совещании идеологических работников, состоявшемся в Москве осенью прошлого года.

Говоря об активности жизненной позиции, мы прежде всего должны учитывать направленность этой активности. Ведь если, скажем, взять стажиста, врача, карьериста, хулигана (а они не перевелись еще в нашей жизни), их позиция куда как активна! Но к чему приводит такая активность? Она разрушает личность, от-

чуждает ее от общества, делает человека жалким рабом узко личного успеха, личной корысти и мечтаний благополучия.

За все в ответе! — вот позиция, которой руководствуются советские люди, живущие по принципам коммунистической морали. Морали, которая впитала в себя накопленный за тысячелетия богатейший нравственный опыт человечества, — такие, к примеру, сложившиеся в народе духовные качества, как трудолюбие, честность, доброжелательность, взаимопомощь. Морали, в основу которой положено этическое наследие многих поколений революционеров. И прежде всего тех, кто готовил и совершил Великую Октябрьскую революцию, положив начало строительству нового мира. Передовые рабочие, крестьяне, лучшие представители интеллигенции, поднимавшиеся на борьбу про-

тив самодержавия, помешавшие буржуазного гнета, если воспользоваться известным чеховским выражением, выдавливали по каплям из себя раба, учились мужеству, идеальной целестремленности, верности делу, которому посвятили жизнь.

Несокрушимая убежденность в правоте коммунистических идей и горячее стремление лично сделать все возможное для победы — именно эти чувства рождали новую этику, вырабатывали в людях позицию не стороннего наблюдателя, а активного участника революционных преобразований.

Вечным ориентиром для каждого из нас была и будет воинисту гигантская по духовым и интеллектуальным масштабам, по жизненной активности личность вождя партии и революции, основателя Советского государства В. И.

Ленина. Мы гордимся подвигами наших дедов и отцов, защищавших свою социалистическую Родину в огне сражений, поднимавших ее по крутым ступеням пятилеток к вершинам могущества, цивилизации и культуры. Нас вдохновляет пафос созидания, присущий современному облику Страны Советов. Восьмидесятые годы, в которые мы вступили, зовут современников на новые подвиги в труде, на дальнейшее комплексное освоение таких гигантских регионов, как Нечерноземье, Сибирь и Дальний Восток, на решительный подъем сельского хозяйства страны, на повышение эффективности и качества всей нашей работы.

И, как всегда, примером активности, настойчивости, образцом строгого соблюдения нравственных принципов и норм, принятых в советском обществе,

ДЕСЯТЬ НА ПАРТИЙНЫХ ОРГАНЫ

Успехи налицо

На камвольно-суконном комбинате состоялось расширенное заседание парткома с участием членов методического совета по организации занятий в системе политического просвещения. На нем подведены итоги заключительных занятий и учебного года в целом. Отмечено, что организовано, в торжественной обстановке, с полной явкой слушателей прошли занятия в чесальном производстве у пропагандистов А. А.

Паршина и Н. И. Устюжаниной.

Методический совет также отметил, что успешно была организована учеба в политшколе по программе «Социализм и труд» второго года обучения, которой руководит Е. А. Молостова, в комсомольском кружке по изучению биографии В. И. Ленина — пропагандист З. Я. Колесникова.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

В школе молодого коммуниста

На шахте «Октябрьская» работает постоянно действующая школа молодого коммуниста. В ней занимаются кандидаты и члены КПСС, имеющие

партийный стаж менее трех лет. На занятиях молодые коммунисты рассматривают вопросы партийного строительства, международного положения, экономической политики КПСС.

В среду состоялась очередная встреча. С вопросом «О членстве КПСС» выступил ветеран партии А. Г. Дурыманов. Он рассказал об истории создания партии большевиков, коснулся полемики, которая шла между Лениным и Мартовым о том, кто может быть членом партии.

Затем секретарь парткома предприятия Г. И. Старостенко прочитал лекцию на тему «Положение в современном Китае».

А. ГОРОШКО.

ту, наладке и ревизии электроаппаратуры.

Пытливостью, тягой ко всему новому Эдик отличался с детства. Говорю об этом, хорошо зная его семью. В школе, например, мог спорить с преподавателем физики об устройстве электрических схем.

уже обошел меня в мастерстве. Значит, прежде всего, самому Тысячному — «плюс».

Эдика часто можно увидеть в электроцехе в обществе опытных электротехников Николая Михайловича Божкина и Василия Даниловича Бедарева. Действительно, приятно на-

● Человек и его дело

С любовью к профессии

— Не все шло гладко, — рассказывает Тысячный. — В шахте никогда не был. Поначалу она даже отпугивала...

По сравнению с «телефонкой» (работая слесарем электросвязи, обслуживал коммутатор) смущал, в общем-то, новый большой коллектив. Но все эти трудности помогли преодолеть умудренные опытом товарищи. В особенности, Валерий Владимирович Бдовченко. Не жале ни времени, ни сил, он посыпал Эдика в тайны мастерства слесаря автоматики.

— Эдик часто благодарит меня, — рассказывал Бдовченко. — Даже не склонять эти слова благодарности. В парне оказалось главное — страсть к делу. И было просто приятно подсказывать ему что-нибудь.

И, разводя руками, Валерий Владимирович добавляет:

— Теперь, наконец, он

блондат, как он на равных с ветеранами виртуозно ремонтирует электроприводы...

В этом, конечно, ему помогают и знания, которые он получает, участвуя на вечернем отделении горного техникума. Справившись как-то: «Почему, Эдик, не на электромеханический факультет пошел, а на разработку подземных месторождений?»

— Кругозор хочу расширить, — услышал в ответ.

С профессией у Тысячного тесно связаны и увлечения. В свободное от работы время он мастерит электронные игрушки, миниатюрные усилители на полупроводниках.

Окружающих радует: человек нашел свое место в жизни.

И. ЕДАКИН, киномеханик клуба Егорьевского ШПУ.
На снимке: Э. Тысячный. Фото автора.

уже обошел меня в мастерстве. Значит, прежде всего, самому Тысячному — «плюс».

Эдика часто можно увидеть в электроцехе в обществе опытных электротехников Николая Михайловича Божкина и Василия Даниловича Бедарева. Действительно, приятно на-

живо, интересно предстала перед активистами шахткома история профсоюзных союзов, их борьба за социальные права рабочего класса. Сухие, на первый взгляд, пункты Устава профсоюза о правах и обязанностях его членов старший юрист С. М. Шулежко преподнес участникам семинара убедительно, с конкретными примерами из жизни предприятия. Запись прошла интересно, от начала до конца не ослабевала внимание слушателей к излагаемому материалу.

И еще одна важная сторона успешной работы школы профактива. На шахте уже накоплен неплохой опыт обучения и воспитания активистов профсоюзного комитета. Несколько лет на предприятии работает постоянно действующая школа профактива. Руководит ею методический совет, который планирует и направляет всю работу, осуществляет контроль за качеством занятий, а также оказывает практическую помощь лекторам в подборе литературы. Возглавляет совет заместитель председателя шахткома Г. М. Ефлов.

Успех занятий в немалой степени определяется подготовленностью и компетентностью преподавателей. Методический совет в проведении занятий привлекает лекторов городского общества «Знание», работников суда и прокуратуры. Часто для чтения лекций приглашают работников облсовпрофа, теркома профсоюза рабочих угольной промышленности. Кроме того, перед профактивом выступают ведущие специалисты шахты. Взять, к примеру, семинары председателей участковых комитетов и производственных комиссий. В прошедшем учебном году в их работе принял участие директор предприятия В. В. Шкуратов, главный инженер И. А. Ильев, главный экономист В. И. Кузьмин.

Но лекция, как бы она хорошо ни была прочитана, не всегда самая эффективная форма учебы. Тем более, что занятия на шахте обычно проходят после рабочей смены, когда люди уже порядком устали. Поэтому методсовет старается разнообразить формы подачи материала. На шахте проводятся конференции по наиболее важным, первостепенным задачам сегодняшнего дня.

Л. ДУДИК, зав. отделением межобластных профкурсов.

ПОЗИЦИЯ

призваны выступать коммунисты. Конечно, права и обязанности наших граждан, закрепленные в положениях Конституции СССР, в советских законах, в равной мере касаются как членов партии, так и беспартийных. Каких-либо юридических различий в данном случае нет и не может быть. Но заявление коммуниста неизбежно ставит перед человеком еще и дополнительную, так сказать, «сверхзадачу», которая обусловливается строками партийного Устава, обязывающего члена партии «выступать за стрельщиком всего нового, прогрессивного», «активно участвовать в политической жизни страны, в управлении государственными делами, в хозяйственном и культурном строительстве», «вести решительную борьбу с любыми проявлениями буржуазной идеологии, с остатками частнособственной

психологии»... Нет, это не просто лозунги, не благие пожелания. Это неукоснительные требования, которых повседневно должен руководствоваться каждый коммунист.

Когда мы произносим известные всей стране имена коммунистов — шахтера Геннадия Смирнова, строителя Николая Злобина, долярки Лейды Пейпс, ученого Бориса Патона и многих других, перед нами встают образы людей, чья жизненная позиция ясно выражена прежде всего глубиной и смелостью творческого поиска, трудовых свершений. Но товарищи, работающие рядом, могут немало рассказать и о том, как это определяющее качество — чувство нового, умение смотреть вперед — естественно и органично сопрягается с душевностью и теплотой в общении, с неизменно привлекательностью, когда на пути

встает индивидучество, расчительство, формализм. И это закономерно. Вспомним ленинские работы последних лет, полные ненависти и презрения к бесхозяйственности, головоточию, бюрократизму, к всяческим злоупотреблениям. Каждая их строка проникнута бескомпромиссностью в борьбе с недостатками и высочайшей принципиальностью и требовательностью к работникам. И в первую очередь — к коммунистам. Ведь по их действиям и поступкам люди в известной мере судят о самой партии, ее активности, целеустремленности, умении организовать дело и доводить начатое до конца, о ее идейной, нравственной чистоте.

Сегодня страна работает над выполнением планов завершающего года пятилетки. Это год активной подготовки к XXVI съезду партии, который определит стратегию нашего дальнейшего движения по пути коммунистического строительства. А впереди — новые горизонты, путь

к новым высотам развития нашей экономики, науки и культуры, наших общественных отношений. «У нас есть все для того, чтобы справиться с этими задачами, чтобы избавиться от недостатков и сделать жизнь народа еще лучше», — отметил Леонид Ильич Брежnev в речи при вручении ему Ленинской премии. — Результат будет зависеть от нас самих, от миллионов тружеников на заводах, полях, фермах, в научных лабораториях и органах управления. Результат будет зависеть от дисциплины, добросовестности и усердия каждого советского человека на том участке, где он трудится. Иного пути к успеху нет».

Да, иного пути нет. И главный фактор успеха — человек, его жизненная позиция, в которой неразделимы слага знаний, убеждения и практического действия. Позиция коллектива, созидателя и бойца.

Н. КОЖАНОВ.
(Пресс-бюро «Правды»).

Из редакционной

◆ СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ОТЧЕТ

Состоялась вторая сессия Полысаевского поселкового Совета народных депутатов семнадцатого созыва. На повестке дня был отчет исполнкома поселкового Совета за 1979 год.

С докладом выступил председатель исполнкома И. И. Горюев. Он отметил, что отчетный период стал для жителей поселка годом напряженного труда. Об этом говорят высокие показатели работы отдельных коллективов. Однако в целом план реализации промышленной продукции выполнен

только на 93,4 процента, из шести предприятий с планом справились только четыре.

Докладчик особо остановился на тех бытовых трудностях, которые испытывают жители поселка. Крайне тяжелое положение сложилось с подачей воды, так как неоправданно затягивается руководством Ленинского шахтоуправления (директор А. А. Поповников) ввод в действие скважины № 6.

Выступившие в прених депутаты сделали ряд

критических замечаний по благоустройству поселка: вывозу мусора, освещению, приведению в порядок дорог.

В работе сессии приняли участие первый секретарь ГК КПСС Р. И. Катриченко и директор по кадрам и быту производственного объединения «Ленинскоголь» Н. Ф. Попотнящиков.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла развернутое решение.

П. ЯГУНОВ,
депутат Полысаевского поссовета.

Торты, кексы, печенье и другие изделия, выпускаемые кондитерским цехом хлебокомбината, пользуются спросом у горожан. Ежедневно в магазины города поступают до двух тысяч тонн разной сладкой продукции. А всего с начала года кондитерами этого цеха выпущено 187,6 тонн кондитерских изделий, что значительно больше плана, при этом средняя норма выработки доведена до 142,8 процента к плановой.

На снимке: кондитеры цеха Валентина Федоровна Куголкина, Степанида Михайловна Калочникова и Лидия Илларионовна Новикова.

Фото В. Кириллова.



Родному городу — нашу заботу

СВАЛКА ВО ДВОРЕ

Наш город должен быть чистым. За это боремся и мы, работники ЖЭКов. И надо сказать, что многие экипажи помогают нам наводить порядок во дворах домов. Но есть и такие, что не сблюдают графика вывоза мусора. Лилия Федоровна Беркманис, проживающая по пр. Кирова 79а-63, например, не находит врем

ени, чтобы подождать машину, хотя нигде не работает, сидит дома. Свой мусор она предпочитает высыпать прямо во дворе.

За это Л. Ф. Беркманис наказана штрафом администрации комиссии при горисполкоме. Так же будут наказаны и другие нерадивые жильцы, захламляющие дворы и подвалы домов.

В. ПОПОВА,
начальник участка
ЖЭКа № 3.

КОГДА БУДЕТ ПОРЯДОК?

Дом № 2 по улице Чулкова сдан еще два года назад, но никакой работы по благоустройству не ведется до сих пор. Во дворе грязь, мусор. Мы, жители, понимаем, что асфальтировать двор сейчас нельзя, потому что здесь же строится мага-

вин. Только неизвестно, когда же, наконец, будет открыт этот магазин?

Уже третью лето подряд двор наш остается беспризорным. Детям играть негде, да и подход к дому только один и для пешеходов, и для автотранспорта. Того и гляди, что собьет машина из-за угла. Когда же будет порядок?

СОЛОВЬЕВА,
АЛЕНИНК
и другие (всего
6 подписей).

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ЗЛОВЕЩИЕ ЗАМЫСЛЫ ВАШИНГТОНА

Страны, входящие в Ассоциацию государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН): Индонезия, Малайзия, Сингапур, Таиланд и Филиппины, подвергаются сильному давлению со стороны Вашингтона и Пекина, которые пытаются втянуть их в чуждые национальным интересам военные и политические альянсы. Американские империалисты и китайские экспансисты вступили в преступный для дела всеобщего мира союз.

После визита в Китай министра обороны США Г. Брауна в январе этого года они предпринимают попытки осложнить отношения стран АСЕАН с ближайшими соседями — Вьетнамом, Лаосом и Камбоджей и склонить реакционный альянс против народов Индокитая. США при этом стремятся превратить Юго-Восточную Азию в район сосредоточения воинских контингентов пресловутого жандармского «корпуса быстрого реагирования». Известно, что эта «пожарная команда» Пентагона предназначена для вооруженного вмешательства во внутренние дела суверенных государств, в первую очередь на Ближнем и Среднем Востоке, где расположены Иран и Афганистан.

Составившиеся в феврале — марте поездки по странам ЮВА высокопоставленных представителей США и Китая имели целью оказать дипломатический налек на АСЕАН, заставить членов этой ассоциации пойти на поводу у создателей лживого мифа «об угрозе Вьетнама» и заменить нынешнее экономическое сотрудничество стран региона военно-политическим альянсом, разумеется, под эгидой США и Китая.

Вашингтонские стратеги уже перешли от слов к делу. Они наращивают поставки вооружений в Таиланд.

И. ЗУЕВ.
(ТАСС).

КОРОТКО

БУДАПЕШТ. Четверть миллиона тонн поливинилхлорида — исходного сырья для производства труб и деталей химической аппаратуры — для страны коллектива Боршодского химического комбината. Это предприятие, сооруженное в рамках советско-венгерского сотрудничества, постоянно наращивает темпы производства, расширяет свое участие в выполнении программы сотрудничества СССР и ВНР в области нефтехимии.

ТОКИО. Как сообщают из Сеула, действующая по приказам из Вашингтона марionеточная военная хунта Южной Кореи толпят в кровь народное восстание. Кванджу, ставший главным оплотом восставших, подвергся варварскому артиллерийскому обстрелу. Затем при поддержке танков и вертолетов в центре города высаживаются парашютисты. Среди гражданского населения города сотни убитых и тысячи раненых, идут кровавые аресты. Повстанцы оказывают превосходящим силам противника ожесточенное сопротивление. Многие защитники Кванджу, ирония колыча окружения, уходят с оружием в руках, чтобы продолжить борьбу.

САН-ХОСЕ. По сообщениям из Сальвадора, страну охватила новая волна выступлений народных масс, требующих прекращения кровавых репрессий и террора, восстановления демократических прав и свобод. Как передают информационные агентства, в подавлении нарастающего сопротивления Сальвадоре национально-освободительного движения участвуют вооруженные силы соседних Гватемалы и Гондураса. Свои «опарады» они проходят по единому плану, разработанному в Вашингтоне. (ТАСС).

Спорт

Спартакиаде — массовость

Легкоатлетическим кросом на 1000 метров у мужчин, на 500 метров у женщин открылась на днях 1-я летняя спартакиада, Ленинского теркма углепрофсоюза. 80 спортсменов стали участниками этих состязаний.

В командном зачете победу одержали физкультурники погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинскуголь» (ответственный за спортивно-массовую работу В. А. Сапогов).

На втором — команда легкоатлетов шахты «Октябрьская» (тренер С. Л. Тихонов), на третьем — шахты имени Ярославского (тренер В. П. Разумов).

В личном зачете у мужчин первенствовал Владимир Сызаров из команды шахты имени Ярославского. На тысячечетверке он показал хороший результат для начала сезона — 2 минуты 38,4 секунды.

Вторым и третьим при-

зерами стали Юрий Булич и Николай Кривоносов из команд шахты «Октябрьская» и ПТУ. Их время — 2 минуты 44,8 секунды и 2 минуты 48,4 секунды.

У женщин не нашлось равных спортсменкам ПТУ. На ступеньках пьедестала (соответственно) — Люда Алманцева, Ира Немченко и Нина Павлова. Но вот результаты призеров, равно как и остальных участниц, оставляют желать лучшего. Над этим стоит серьезно задуматься и поработать тренерам, инструкторам, готовящим команды.

Оргкомитет соревнований, болельщиков тревожит то, что в нынешнем олимпийском году не во всех спортивных коллективах серьезно готовятся к соревнованиям. Всего 9 команд было на кроссе. По непонятным причинам не выставили команды шахты имени Кирова и имени 7 Ноября (председа-

И. КУХАРЕВ,
председатель горсовета
ДСО «Труд».

© ОЛИМПИЙСКИЙ КУРЬЕР



Все меньше времени остается до старта сильнейших пловцов планеты на Играх XXII Олимпиады. Матч сборных команд СССР и ГДР стал важной проверкой готовности пловцов к Московской Олимпиаде. Закончился он убедительной победой советской команды. Сильнейшие пловцы страны продолжают подготовку к олимпийским стартам.

На снимке: чемпион страны в плавании брасом Робертас Жулла.
Фото Н. Науменкова.
(Фотохроника ТАСС).

(ТАСС).

БОЛЕЗНЬ СЕРДЦА МОЖНО ПРЕДУПРЕДИТЬ

Проблема сердечно-сосудистых заболеваний является одной из наиболее актуальных проблем современной медицины. Это определяется значительным удельным весом сердечно-сосудистых заболеваний среди прочих болезней, большими трудопотерями и частой инвалидностью в результате заболевания. А известно, что заболевания сердца у взрослых чаще всего есть не что иное, как результат перенесенных заболеваний сердца в детстве.

Среди заболеваний сердца у детей первое место занимает ревматизм. И хотя заболеваемость им во всем мире за последние 15 лет значительно снизилась, тем не менее распространенность заболевания среди детей остается высокой — 2-3 процента. Отмечается омоложение ревматизма, то есть наибольшая его частота отмечается в дошкольном возрасте. 52 процента ревматизма падает на возраст от 5 до 7 лет.

Возбудителем ревматического заболевания является микроб — стрептококк. Обсеменение стрептококком высоко в школах с двухсменными занятиями и садах-комбинатах, где количество детей значительно выше нормы.

Важен также и фактор питания. Употребление пищи большого количества углеводов (сладости, мучные изделия, джемы, кисели) способствует росту стрептококковой инфекции. Имеет значение и наследственный фактор.

Итак, генетическая настроенность, склонность организма к развитию аллергических процессов и стрептококк — такова

ем и без поражения сердца. В нашей стране осуществляется система этапного лечения детей, страдающих ревматизмом, и их диспансерного наблюдения, то есть больные в острый период заболевания лечатся в стационарах, затем прямо из стационара они переводятся на лечение в местные санатории, а после выписки из санатория наблюдают-

Беседа врача

схема развития ревматического заболевания. Проявления заболевания у детей весьма разнообразны. За последние годы меняется течение ревматизма — чаще появляются формы со стертym, вялым течением болезни. Появляется изменение самочувствия, снижение активности, быстрая утомляемость, боли в суставах, неприятные ощущения в области сердца. Изменения в сердце, развивааясь, могут привести к пороку сердца у ребенка.

Заболевание ревматизмом опасно, главным образом, потому, что после него остаются тяжелые поражения сердца, но при правильном режиме и лечении болезнь может закончиться выздоровлением.

Схема развития ревматического заболевания. Проявления заболевания у детей весьма разнообразны. За последние годы меняется течение ревматизма — чаще появляются формы со стертym, вялым течением болезни. Появляется изменение самочувствия, снижение активности, быстрая утомляемость, боли в суставах, неприятные ощущения в области сердца. Изменения в сердце, развивааясь, могут привести к пороку сердца у ребенка.

Заболевание ревматизмом опасно, главным образом, потому, что после него остаются тяжелые поражения сердца, но при правильном режиме и лечении болезнь может закончиться выздоровлением.

НА ОЛИМПИАДУ В МОСКВУ

Международный олимпийский комитет 27 мая объявил, что национальные олимпийские комитеты 85 стран заявили до 24.00 24 мая — последнего официального срока подачи заявок в Оргкомитет «Олимпиада-80», — о своем участии в Играх XXII Олимпиады. Эти страны — Австралия, Австрия, Альжир, Ангола, Андорра, Афганистан, Бельгия, Бенин, Бирма, Болгария, Ботсвана, Бразилия, Великобритания, Венгрия, Венесуэла, Верхняя Вольта, Вьетнам, Габон, Гайана, Гватемала, Гвинея, ГДР, Греция, Дания, Доминиканская Республика, Замбия, Зимбабве, Индия, Иордания, Ирак, Ирландия, Исландия, Испания, Италия, Камерун, Кипр, Колумбия, Конго, Коста-Рика, Куба, Кувейт, Лаос, Лесото, Ливан, Ливия, Люксембург, Маврикий, Мадагаскар, Мали, Мальта, Мексика, Монголия, Непал, Нигер, Нигерия, Нидерланды, Никарагуа, Новая Зеландия, Панама, Перу, Польша, Португалия, Пуэрто-Рико, Румыния, Сан-Марино, Сейшельские Острова, Сенегал, Сирия, СССР, Суринам, Сьерра-Леоне, Танзания, Тринидад и Тобаго, Уганда, Финляндия, Франция, Чехословакия, Швеция, Швейцария, Шри-Ланка, Эквадор, Эфиопия, Югославия, Ямайка. По согласованию с МОК Оргкомитет «Олимпиада-80» продолжит прием заявок от тех национальных олимпийских комитетов, которые не успели подать их в срок.

(ТАСС).

Не менее важна правильная организация питания детей с достаточным введением в пищу белков, минеральных солей и витаминов и ограничением углеводов с кислыми волентностями. Учитывая роль стрептококка в развитии болезни, необходимо помнить о санации очагов хронической инфекции у детей — кардиозных зубов, хронических воспалений небных лимфатических узлов и др.

Не следует забывать и о благотворном влиянии двигательной активности на детский организм: утренняя гимнастика, бег, прыжки, катание на коньках, санках, ходьба на лыжах, а для детей школьного возраста и занятия в спортивных секциях.

С целью закаливания организма детей широко могут быть использованы воздушные и солнечные ванны, сон на воздухе, водные процедуры, обливания или влажные обтирания. Выполнение этого комплекса мероприятий способствует предупреждению болезней сердца у детей.

Н. АНАНЬЕВА,
главный врач детского
ревматического санатория.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ПО СЛЕДУ ВЛАСТЕЛИНА (10, 16, 19.50). ОСЕННИЙ МАРАФОН (11.40, 18.10, 22). МОЙ ПЕРВЫЙ ДРУГ (14).

Малый зал
МОЙ ПЕРВЫЙ ДРУГ (10).

Кинотеатр «Сибирь»
ОТЕЦ И СЫН (2 серии) (12, 17, 20). ТАЙНА ПЕЩЕРЫ КАНИЮТА (10, 15).

Кинотеатр «Рассвет»
МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (17, 20). КРАСНЫЙ ГАЛСТУК (14).

Кинотеатр «Строитель»
ССЫЛЬНЫЙ № 011 (16, 18, 20). ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЕНЬКОГО ПАПЫ (14).

Кинотеатр «Родина»
ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ЛЕТНЯЯ ПОЕЗДКА К МОРЮ (9.30, 14).

Центральный ДК
СИБИРИАДА (2 серии) (17, 19.30). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина
ОСОБО ОПАСНЫЕ (18, 20).

Клуб «Дружба»
ГОРБУН (18, 20).

Клуб «Строитель»
ИСТОРИЯ С ЕДИНИЦЕЙ (10.30).

Клуб ВГСЧ
ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА (17, 20).

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

31 мая на площади Победы с 12 часов все предприятия бытового обслуживания города проводят ДЕНЬ БЫТА, на котором будут организованы широкая продажа швейных и трикотажных изделий, обувь, мебель, постижерные изделия;

прием заказов на различные виды бытовых услуг: пошив женского летнего пальто, фотографирование, срочный ремонт часов и обуви, срочная химчистка. Конструктор-модельер ответит на вопросы горожан.

Демонстрация современных моделей одежды, причесок состоится в 18 часов.

В ателье № 5, расположенному по ул. Горького, 23, принимаются заказы в неограниченном количестве на пошив и ремонт меховых изделий, пошив полушибуков из овчины, присененной заказчиками. Для мелкого ремонта дигейковых шуб в ателье имеются воротники.

Часы работы ателье — с 11 до 19.

Выходные дни — воскресенье, понедельник.

Фабрика ремонта и пошива одежды проводит с 1 по 30 июня месячник по ремонту и обновлению одежды, в ходе которого специалисты ателье помогут вам сделать из устаревших изделий современную одежду, произвести мелкий, средний и крупный ремонт, перелицевать изделия, уменьшить их размеры, обновить отделочные детали, вышивкой, искусственными цветами.

Срок службы вещей можно продлить, если вовремя их реставрировать, обновлять и производить ремонт. Заказы на мелкий и средний ремонт принимаются и исполняются во всех ателье вне очереди. Приглашаем посетить наши ателье.

Ваши отзывы и пожелания просим записать в «Тетрадь отзывов и предложений» в ателье или сообщить по телефону 2-18-29 — производственный отдел.

Администрация фабрики ремонта и пошива одежды.

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ!

31 мая в книжных магазинах № 86 (пр. Кирова, 26) и № 91 (Соцгород) с 8 до 10 часов проводится запись желающих участвовать в розыгрыше подписки на собрания сочинений Л. Ошанина и Д. Мамина-Сибиряка.

Запись проводится по предъявлению паспорта.

Книготорг.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700.
Заказ № 5411. ОП 20308.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела прессы в быту — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-бюднини — 2-07-19.